

市一中

# 举行国学馆开馆仪式暨蔡亮华国学公益讲座

本报讯 手捧诗书文章,畅游国学殿堂。近日,商丘市第一中学隆重举行国学馆开馆仪式暨蔡亮华国学公益讲座。

开馆仪式上,市一中校长牛超发表了热情洋溢的致辞。她说:“千百年来,道家的‘道法自然、天人合一’,儒家的‘仁者爱人、忠恕之道’,不仅是中国人修身、齐家的根本,也是执政者治国、平天下的道理,是人类文明中最光辉、最宝贵的财富。希望老师们多走进国学馆,跨越千年的历史,与诸子

百家进行心灵的对话,与李白、杜甫探讨歌诗的曼妙。让智商、情商、德商、觉商、灵商得到不同程度的浸润,做一个内心澄明、谦下有礼、自信快乐的一中人。

随着蔡亮华教授《生命的礼赞——礼经的智慧》国学讲座的开讲,市一中国学馆“国学大讲堂”正式拉开帷幕。讲座中,蔡亮华分别从何为“礼”、解析“礼”的特征、中国古代教育、“礼义廉耻,国之四维”、“有礼”与“有

理”哪个更重要、礼经的定义等方面,带领教师们聆听了远古智者的心声,鉴品当下的东方智慧。教师们纷纷表示,蔡亮华讲授精彩的智慧分享,启迪了大家的心灵,开启了大家的智慧,点亮了自己的心灯,受益匪浅。

最后,牛超代表市一中向蔡亮华颁发了聘书,聘请其为该校的国学导师,主要指导该校的中华优秀传统文化进校园工作。

通讯员 梁晨

## 校园短波

### 市凯二小学举行手抄报比赛

本报讯 为了进一步加强对未成年人的思想道德建设,培养学生做文明好少年,近日,市凯二小学举行了国学礼仪知识手抄报比赛。

活动中,该校全面发动学生踊跃参加。经过初选,比赛共收到了来自不同年级的近百幅作品。作品个个主题鲜明、内容丰富,以图文并茂的形式、设计新颖的版面来展示了国学礼仪的内容。经认真评选,有16幅优秀作品分别获得一、二、三等奖。 通讯员 于倩

### 韩道口镇中心学校召开校车安全教育警示会

本报讯 为进一步加强全镇校车的管理,增强校车驾驶员的安全意识,预防和减少涉及学生(幼儿)道路交通事故的发生。3月24日上午,夏邑县韩道口镇中心学校召开全镇春季校车安全教育警示会。

警示会上,该县交警大队民警文玉通报了去年全县校车交通管理情况,要求大家,要落实安全管理主体责任,完善各种台账,落实源头管理责任;要定期组织校车司机和跟车人员学习道路交通安全法律法规及安全防范等交通安全知识;要严格遵守交通法律法规,树立安全第一的思想,文明驾驶。最后,该镇中心学校组织涉及校车的校(园)长签订了2018年校车安全目标责任书。

通讯员 宋建党 孙瑞峰

### 郭店镇中心小学消防演练警钟长鸣 安全教育常抓不懈

本报讯 为了提高全体师生的自我保护意识,提高面对突发事件的应变能力,近日,夏邑县郭店镇中心小学举行了紧急疏散安全演练。

当天上午10点,随着校园广播笛声的响起,各班主任、楼层指挥人员迅速到班到岗,沉着冷静地指挥学生左手拿着红领巾捂住口、鼻,右手拿着课本护住脑袋,安全地、快速地、有序地疏散到学校操场,收到了预期效果。演练增强了师生防灾减灾意识和防范能力,为创建“平安校园”和“和谐校园”提供了强有力的安全保障。 通讯员 董素丽

### 尤吉屯乡冯关屯小学践行“三爱三节” 传承中华美德

本报讯 为培养学生养成“爱学习、爱劳动、爱祖国,节水、节电、节粮”的良好习惯,落实立德树人的根本任务,全面实施素质教育,近日,睢县尤吉屯乡冯关屯小学开展了“践行‘三爱三节’,传承中华美德”主题教育活动。

该校教师多方收集资料、精心设计制作课件,通过讲故事、共分享、同感悟等多种形式引导学生了解“三爱三节”的重要意义,让他们懂得众多资源都是由劳动人民用双手创造出来的,积极培养他们树立勤俭节约和爱护生态环境的良好习惯,自觉肩负起“厉行节约,反对浪费”的社会责任。 通讯员 潘景国

### 市七中举行第23个全国中小学生安全教育日活动

本报讯 近日,市七中第23个“全国中小学生安全教育日”暨“做自己的首席安全官——平安校园行”活动启动。

活动中,该校高度重视、精心组织,制订了合理的活动方案,通过开展公安民警进校园、主题班会、制作版面、主题演讲比赛、安全知识教育、“慧眼找隐

患”活动、应急疏散演练等,向全校师生系统传授了防诈骗、防盗窃、防校园欺凌、远离“黄赌毒”、防传销、交通及消防安全、反恐防暴、危险感知和逃生自救等方面的常识和技能,收到了很好的宣传教育效果。

通讯员 李树旺 郭洪标

### 睢县蓼堤一中举行消防安全疏散演练

本报讯 为了进一步加强学校安全工作,增强学校师生消防安全意识,提高他们的自救防范能力,近日,睢县蓼堤一中举行了消防安全疏散演练活动。

随着火灾警报的响起,各位老师立即到达指定岗位,引导楼内学生快速疏散,有序撤离

到学校操场的安全地带,随即清点人数,并逐层汇报,整个过程平稳有序。最后,该校负责人对本次消防安全演练进行了总结,对学生的快速反映、有序撤离给予了表扬,并再次强调了消防安全的重要性。

通讯员 孟海霞

### 睢县白庙一中加强安全教育 增强保护能力

本报讯 为了让孩子快乐健康的成长,教育他们珍惜生命,快乐生活,近日,睢县白庙一中开展安全教育活动。

活动中,该校组织学生观看了安全教育视频,让他们了解了道路交通安全知识、校园安全知识、自然灾害逃生技能等,带领学生模拟乘车情境,让学生实践安全知识及安全乘车的

常规技能,指导学生从小事做起,时时注意安全,做到警钟长鸣。系列安全教育活动,让学生掌握了必要的交通安全常识,以及处理突发事件的方法,培养孩子们的自我保护能力及良好的应急心态,有效地提高了学生的安全意识,得到了社会与家长的好评。

通讯员 袁扬 柳凡丽

### 涧岗乡中心小学开展安全教育日主题教育活动

本报讯 3月26日是第23个全国中小学生安全教育日,根据睢县教育局有关文件精神,涧岗乡中心小学开展了“做自己的首席安全官——平安校园行”主题教育活动。

活动中,该校利用“国旗下讲话”对全体师生开展安全教育。同时,组织各班级采取不同形式召开了防范“六

灾”(防火、防溺水、防地质灾害、防交通事故、防食物中毒、防暴力伤害)主题班会,并向全体学生印发《致学生家长的一封信》,利用课外活动对全校进行了安全隐患大排查,有效地增强了学生的安全意识和安全防范能力,消除了校园安全隐患。 通讯员 张慧

## 图片新闻



近日,孔祖中专举行2018年优秀学生表彰大会,副校长李婧宣读了关于对黄佳琳等56位同学的表彰决定,并当场颁发了奖状和励志奖学金。 通讯员 彭海迁 摄



3月23日,共青团宁陵县委、新吾读书会爱心图书捐赠活动在该县刘楼乡中心小学举行,价值6000余元的课外图书送到了50名贫困学子手中。 通讯员 闫占廷 摄



近日,商丘中学召开中考百日誓师大会,并邀请励志演讲专家余云为该校九年级学生做了《点燃激情,捍卫荣誉》的主题演讲。该校初中部近3000名师生参加了誓师大会,会议由该校党总支副书记王鹏宇主持,该校九年级全体教师及学生进行了宣誓。 本报记者 邵超杰 摄



近日,睢阳区郭村镇老少楼小学“美丽校园”活动正式启动,此次活动既美化了该校的校园环境,又提高了学生的环保意识。 通讯员 陈钦界 摄